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平素から、本校教育の推進に御理解と御協力をいただき、厚くお礼申し上げます。

さて、本校では『わかる授業及び興味・関心を高める授業の展開』を目標として、生徒による「授

業アンケート」を毎年７月と１２月に実施しております。７月の授業アンケートは各教科で実施し、

その結果を各担当で分析して９月からの授業に活かしました。

今年度は、昨年度同様、教員相互の授業見学、各教科の授業研究会、中高教科別協議会での公開

授業等により授業指導力の向上に取り組んでいるところです。また、８月にアクティブラーニング

の定義や手法を学ぶことを主眼とした教員研修も実施し、模擬授業内でのグループ学習を通して授

業改革の方法等を深く理解できただけでなく、生徒の主体的な学習活動への参加を重視したアクテ

ィブラーニング型の授業形態を取り入れようとする傾向が強まってきました。

そのような中で、５月のＰＴＡ総会時及び１０月６日に実施した保護者及び中学校教員対象の公

開授業では、感想として、「どの授業も廊下から聞いてわかるくらい、熱心に教えておられる先生

方の声がよく通っていた。」「楽しい授業となるように先生方が工夫していた。」「生徒が落ち着

いて授業を受けていた。」「先生と生徒のかけあいが知的で全ての生徒の学びが保障されていると

感じた。」という意見をいただいております。

今年度の取組を検証するために、１２月に２回目の授業アンケートを昨年同様の様式で実施しま

した。大変遅くなりましたが、集計ができましたので御報告いたします。

１ 集計結果

（１）質問項目

【
生
徒
の
自
己
評
価
】

問 01 授業には意欲的に取り組んでいる。

問 02 授業の予習はしっかりやっている。

問 03 授業の復習はしっかりやっている。

問 04 宿題や提出物をきちんとやっている。

【
授
業
内
容
の
評
価
】

問 05 授業全体の進度はちょうどよい。

問 06 授業内容のレベルはちょうどよい。

問 07 板書は分かりやすい。

問 08 説明する声は聞きやすい。

問 09 授業は分かりやすい。

問 10 この授業を受けて満足している。



（２）国語・社会・数学・理科・英語の５教科の集計結果

２ 結果の分析

全体的には例年の結果と同様にかなり高い評価でした。質問 01、質問 04～質問 10 の授業内容

の評価では、各質問において９０%前後の生徒が肯定的な評価をしています。全体的に本校の授

業に生徒は満足していることがわかります。特に、質問 06 の「授業内容のレベルはちょうどよ

い。」、質問 08 の「説明する声は聞きやすい。」、質問 09 の「授業はわかりやすい。」が一段

と肯定的で、授業に満足していることがわかります。

質問 02と質問 03 の生徒の自己評価では、予習・復習をしっかりやっていると答えた生徒の割

合が６０％前後となっており、昨年度より７％前後増加しています。学習と部活動を両立しなが

ら予習・復習のために時間を捻出することが難しいことも考えられますが、学力を向上させるた

めに、生活時間をよく見直して毎日の予習・復習に取り組むことが必要です。今後も家庭学習の

中身を充実させることが課題と言えます。

なお、体育・芸術・家庭・情報の 4 教科については、紙面の都合でグラフは割愛させていただ

きますが、問 01「意欲的に取り組んでいる」、問 10「満足している」で「そう思う」の割合が

例年同様６割と高くなっており、ほぼ全員が肯定的意見を回答しています。

３ 今後の取組

今後も、これまで同様、年間２回の授業アンケートの結果に基づいて、各教科において授業改

善に向けた取組を進め、『わかる授業及び興味・関心を高める授業の展開』のさらなる推進をめ

ざして学校全体で取り組んでまいりますので、保護者の皆様方の御理解、御協力をよろしくお願

いいたします。


